



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI



Agenția pentru Dezvoltare Regională
Sud-Est



Instrumente Structurale
2007-2013

Bani europeni pentru Regiunea de Dezvoltare Sud-Est prin Programul Operațional Regional 2007-2013

Începând cu anul 2007, autoritățile publice locale, asociațiile de dezvoltare inter-comunitară, societățile comerciale, unitățile de cult, ong-urile, precum și universitățile din Regiunea de Dezvoltare Sud-Est - județele Brăila, Galați, Buzău, Vrancea, Constanța și Tulcea pot beneficia de fonduri europene prin Programul Operațional Regional 2007-2013 (POR 2007 - 2013 sau REGIO) cofinanțat prin Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR).

Pentru finanțarea lui REGIO pentru perioada 2007-2013 a fost programată cheltuirea a aproximativ **4,4 miliarde euro**, din care **3,726 miliarde euro (84%)** reprezintă finanțare din Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR), 14 % fonduri publice de la bugetul de stat și un procent foarte mic din fonduri private. Această repartizare a contribuției diferitelor fonduri la atingerea obiectivelor programului este indicativă, procentele putând fi diferite la finalul perioadei de programare, respectiv în 2015. Contribuția financiară din partea sectorului privat este foarte mică, comparativ cu alte programe operaționale și se datorează faptului că doar două din cele cinci axe prioritare se adresează sectorului privat, respectiv axa prioritară de sprijinire a mediului de afaceri regional și local și axa prioritară de dezvoltare a turismului, restul axelor prioritare fiind dedicate în principal entităților publice.

Cele 3,7 miliarde de euro alocate pentru REGIO reprezintă doar 19,4% din totalul Fondurilor Structurale și de Coeziune alocate pentru finanțarea Obiectivului Convergență în România, restul sumelor de până la

aproximativ 19,5 miliarde de euro fiind alocate în cadrul altor Programe Operaționale.

REGIO este singurul program operațional care are o alocare financiară indicativă pentru fiecare regiune de dezvoltare, alocarea regională fiind diferită, în funcție de gradul de dezvoltare al regiunilor.

Alocarea financiară pentru Regiunea de Dezvoltare Sud-Est, în perioada 2007-2013, este de **563,4 milioane euro**, reprezentând **13,25%** din totalul bugetului REGIO, fiind a patra regiune, în ordinea descrescătoare a bugetelor alocate, după Regiunea de Dezvoltare Nord-Est, Sud-Muntenia și Sud-Vest Oltenia.

Obiectivul strategic al POR 2007-2013 constă în sprijinirea unei dezvoltări economice și sociale durabile și echilibrată teritorial, a tuturor Regiunilor României, potrivit nevoilor lor specifice, cu accent pe sprijinirea dezvoltării durabile a orașelor - potențiali poli de creștere urbani, îmbunătățirea mediului de afaceri și a infrastructurii de bază, pentru a face din Regiunile României, în special cele mai slab dezvoltate, locuri atractive pentru muncă, viață și petrecerea timpului liber.

În cadrul celor 5 axe prioritare pentru investiții, REGIO Sud-Est finanțează:

- dezvoltarea de zone urbane, prin Planurile Integrate de Dezvoltare Urbană, sau prin Planurile de Dezvoltare ale municipiilor declarate Poli de Dezvoltare Urbană sau Pol de creștere prin Axa prioritară 1;
- îmbunătățirea infrastructurii de transport regionale și

locale prin Axa prioritară 2;

- îmbunătățirea infrastructurii sociale (spitale, școli, servicii sociale și unități moderne de intervenție în situații de urgență) prin Axa prioritară 3;
- sprijinirea mediului de afaceri regional și local, inclusiv a microîntreprinderilor prin Axa prioritară 4;
- dezvoltarea și promovarea turismului prin Axa prioritară 5.

Până în luna septembrie 2010, la sediul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud-Est au fost depuse un număr de 711 proiecte individuale în cadrul axelor prioritare 2-5 și un număr de 52 de proiecte individuale, incluse în cadrul a 13 Planuri integrate de dezvoltare urbană (subdomeniile centre urbane și poli de dezvoltare urbană), în cadrul Axei prioritare 1; finanțarea nerambursabilă solicitată prin aceste proiecte este de peste 728 milioane euro.

Au fost semnate 117 contracte de finanțare, contribuția lui REGIO Sud-Est la finanțarea acestor contracte fiind de aproximativ 231 milioane de euro. Primele contracte s-au finalizat în acest an, fiind cele în care beneficiarii au fost microîntreprinderile și IMM-urile (în număr de 20), dar și proiecte care au vizat îmbunătățirea infrastructurii de transport și a infrastructurii sociale (în număr de 10), contracte care au fost printre primele semnate în anul 2008 și care s-au implementat fără probleme deosebite.

Luminița MIHAILOV

Director General

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Est



Inițiativă locală. Dezvoltare regională.

www.inforegio.ro